
Ê � 1

Â À Ð È À Í Ò 1

1. Ðàçëîæèòå íà ìíîæèòåëè êâàäðàòíûé òðåõ÷ëåí:
à) x2 + 5x + 6; á) 3x2 − 5x + 2.

2. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè y = x2−4x+4. Íàéäèòå ñ ïîìîùüþ ãðàôèêà:
à) çíà÷åíèå y ïðè x = −0,5;
á) çíà÷åíèÿ x, ïðè êîòîðûõ y = 1;
â) íóëè ôóíêöèè; ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ y > 0 è â êîòîðûõ y < 0;
ã) ïðîìåæóòîê, â êîòîðîì ôóíêöèÿ âîçðàñòàåò.

3. Ñîêðàòèòå äðîáü:
3q2 − 19q − 14

4 − 9q2
.

4. Íàéäèòå íàèìåíüøåå çíà÷åíèå êâàäðàòíîãî òðåõ÷ëåíà x2 − 9x − 1.

5. Íå âûïîëíÿÿ ïîñòðîåíèÿ, îïðåäåëèòå, ïåðåñåêàþòñÿ ëè ïàðàáîëà y =
1

3
x2

è ïðÿìàÿ y = 36 − x. Åñëè òî÷êè ïåðåñå÷åíèÿ ñóùåñòâóþò, òî íàéäèòå èõ
êîîðäèíàòû.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995

Ê � 1

Â À Ð È À Í Ò 2

1. Ðàçëîæèòå íà ìíîæèòåëè êâàäðàòíûé òðåõ÷ëåí:
à) x2 − 3x − 10; á) 6x2 − 11x − 2.

2. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè y = x2+4x+3. Íàéäèòå ñ ïîìîùüþ ãðàôèêà:
à) çíà÷åíèå y ïðè x = 2,5;
á) çíà÷åíèÿ x, ïðè êîòîðûõ y = 4;
â) íóëè ôóíêöèè; ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ y > 0 è â êîòîðûõ y < 0;
ã) ïðîìåæóòîê, â êîòîðîì ôóíêöèÿ óáûâàåò.

3. Ñîêðàòèòå äðîáü:
5c2 + 37c − 24

9 − 25c2
.

4. Íàéäèòå íàèáîëüøåå çíà÷åíèå êâàäðàòíîãî òðåõ÷ëåíà −x2 − 9x − 11.

5. Íå âûïîëíÿÿ ïîñòðîåíèÿ, îïðåäåëèòå, ïåðåñåêàþòñÿ ëè ïàðàáîëà y =
1

3
x2

è ïðÿìàÿ y = 9 − 2x. Åñëè òî÷êè ïåðåñå÷åíèÿ ñóùåñòâóþò, òî íàéäèòå èõ
êîîðäèíàòû.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995
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Ê � 1

Â À Ð È À Í Ò 3

1. Ðàçëîæèòå íà ìíîæèòåëè êâàäðàòíûé òðåõ÷ëåí:
à) x2 + 2x − 24; á) 2x2 − x − 6.

2. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè y = x2+4x+3. Íàéäèòå ñ ïîìîùüþ ãðàôèêà:
à) çíà÷åíèå y ïðè x = 1,5;
á) çíà÷åíèÿ x, ïðè êîòîðûõ y = 4;
â) íóëè ôóíêöèè; ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ y > 0 è â êîòîðûõ y < 0;
ã) ïðîìåæóòîê, â êîòîðîì ôóíêöèÿ âîçðàñòàåò.

3. Ñîêðàòèòå äðîáü:
2w2 + 5w + 2

1 − 4w2
.

4. Íàéäèòå íàèìåíüøåå çíà÷åíèå êâàäðàòíîãî òðåõ÷ëåíà x2 + 4x + 7.

5. Íå âûïîëíÿÿ ïîñòðîåíèÿ, îïðåäåëèòå, ïåðåñåêàþòñÿ ëè ïàðàáîëà y =
1

3
x2 è ïðÿìàÿ y = 6 − x. Åñëè òî÷êè ïåðåñå÷åíèÿ ñóùåñòâóþò, òî íàéäèòå èõ

êîîðäèíàòû.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995

Ê � 1

Â À Ð È À Í Ò 4

1. Ðàçëîæèòå íà ìíîæèòåëè êâàäðàòíûé òðåõ÷ëåí:
à) x2 + 6x + 5; á) 6x2 + 7x − 10.

2. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè y = x2−3x−4. Íàéäèòå ñ ïîìîùüþ ãðàôèêà:
à) çíà÷åíèå y ïðè x = 1,5;
á) çíà÷åíèÿ x, ïðè êîòîðûõ y = 3;
â) íóëè ôóíêöèè; ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ y > 0 è â êîòîðûõ y < 0;
ã) ïðîìåæóòîê, â êîòîðîì ôóíêöèÿ óáûâàåò.

3. Ñîêðàòèòå äðîáü:
9q2 − 22q − 15

25 − 81q2
.

4. Íàéäèòå íàèáîëüøåå çíà÷åíèå êâàäðàòíîãî òðåõ÷ëåíà −x2 − 14x − 8.

5. Íå âûïîëíÿÿ ïîñòðîåíèÿ, îïðåäåëèòå, ïåðåñåêàþòñÿ ëè ïàðàáîëà y =
1

3
x2

è ïðÿìàÿ y = x + 18. Åñëè òî÷êè ïåðåñå÷åíèÿ ñóùåñòâóþò, òî íàéäèòå èõ
êîîðäèíàòû.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995
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Ê � 1

Â À Ð È À Í Ò 5

1. Ðàçëîæèòå íà ìíîæèòåëè êâàäðàòíûé òðåõ÷ëåí:
à) x2 − 5x + 6; á) 8x2 − 5x − 3.

2. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè y = x2−2x−3. Íàéäèòå ñ ïîìîùüþ ãðàôèêà:
à) çíà÷åíèå y ïðè x = −1,5;
á) çíà÷åíèÿ x, ïðè êîòîðûõ y = 2;
â) íóëè ôóíêöèè; ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ y > 0 è â êîòîðûõ y < 0;
ã) ïðîìåæóòîê, â êîòîðîì ôóíêöèÿ âîçðàñòàåò.

3. Ñîêðàòèòå äðîáü:
2w2 + 13w + 6

1 − 4w2
.

4. Íàéäèòå íàèìåíüøåå çíà÷åíèå êâàäðàòíîãî òðåõ÷ëåíà x2 − 6x − 9.

5. Íå âûïîëíÿÿ ïîñòðîåíèÿ, îïðåäåëèòå, ïåðåñåêàþòñÿ ëè ïàðàáîëà y =
1

3
x2

è ïðÿìàÿ y = 2x + 9. Åñëè òî÷êè ïåðåñå÷åíèÿ ñóùåñòâóþò, òî íàéäèòå èõ
êîîðäèíàòû.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995

Ê � 1

Â À Ð È À Í Ò 6

1. Ðàçëîæèòå íà ìíîæèòåëè êâàäðàòíûé òðåõ÷ëåí:
à) x2 + 10x + 25; á) 7x2 + 5x − 2.

2. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè y = x2−3x+2. Íàéäèòå ñ ïîìîùüþ ãðàôèêà:
à) çíà÷åíèå y ïðè x = 1,5;
á) çíà÷åíèÿ x, ïðè êîòîðûõ y = 4;
â) íóëè ôóíêöèè; ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ y > 0 è â êîòîðûõ y < 0;
ã) ïðîìåæóòîê, â êîòîðîì ôóíêöèÿ óáûâàåò.

3. Ñîêðàòèòå äðîáü:
7w2 − 53w − 24

9 − 49w2
.

4. Íàéäèòå íàèáîëüøåå çíà÷åíèå êâàäðàòíîãî òðåõ÷ëåíà −x2 − 3x − 12.

5. Íå âûïîëíÿÿ ïîñòðîåíèÿ, îïðåäåëèòå, ïåðåñåêàþòñÿ ëè ïàðàáîëà y =
1

5
x2

è ïðÿìàÿ y = −10 − 3x. Åñëè òî÷êè ïåðåñå÷åíèÿ ñóùåñòâóþò, òî íàéäèòå èõ
êîîðäèíàòû.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995
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Ê � 1

Â À Ð È À Í Ò 7

1. Ðàçëîæèòå íà ìíîæèòåëè êâàäðàòíûé òðåõ÷ëåí:
à) x2 + 4x + 3; á) 3x2 + 10x + 3.

2. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè y = x2−3x−4. Íàéäèòå ñ ïîìîùüþ ãðàôèêà:
à) çíà÷åíèå y ïðè x = 2,5;
á) çíà÷åíèÿ x, ïðè êîòîðûõ y = 2;
â) íóëè ôóíêöèè; ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ y > 0 è â êîòîðûõ y < 0;
ã) ïðîìåæóòîê, â êîòîðîì ôóíêöèÿ âîçðàñòàåò.

3. Ñîêðàòèòå äðîáü:
2c2 + 7c − 4

1 − 4c2
.

4. Íàéäèòå íàèìåíüøåå çíà÷åíèå êâàäðàòíîãî òðåõ÷ëåíà x2 + 12x − 10.

5. Íå âûïîëíÿÿ ïîñòðîåíèÿ, îïðåäåëèòå, ïåðåñåêàþòñÿ ëè ïàðàáîëà y =
1

4
x2

è ïðÿìàÿ y = 3x − 8. Åñëè òî÷êè ïåðåñå÷åíèÿ ñóùåñòâóþò, òî íàéäèòå èõ
êîîðäèíàòû.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995

Ê � 1

Â À Ð È À Í Ò 8

1. Ðàçëîæèòå íà ìíîæèòåëè êâàäðàòíûé òðåõ÷ëåí:
à) x2 + 11x + 24; á) 3x2 − 14x + 8.

2. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè y = x2−3x+2. Íàéäèòå ñ ïîìîùüþ ãðàôèêà:
à) çíà÷åíèå y ïðè x = 2,5;
á) çíà÷åíèÿ x, ïðè êîòîðûõ y = 4;
â) íóëè ôóíêöèè; ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ y > 0 è â êîòîðûõ y < 0;
ã) ïðîìåæóòîê, â êîòîðîì ôóíêöèÿ óáûâàåò.

3. Ñîêðàòèòå äðîáü:
7r2 − 39r − 18

9 − 49r2
.

4. Íàéäèòå íàèáîëüøåå çíà÷åíèå êâàäðàòíîãî òðåõ÷ëåíà −x2 − 11x + 6.

5. Íå âûïîëíÿÿ ïîñòðîåíèÿ, îïðåäåëèòå, ïåðåñåêàþòñÿ ëè ïàðàáîëà y =
1

2
x2

è ïðÿìàÿ y = −4 − 3x. Åñëè òî÷êè ïåðåñå÷åíèÿ ñóùåñòâóþò, òî íàéäèòå èõ
êîîðäèíàòû.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995
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Ê � 1

Â À Ð È À Í Ò 9

1. Ðàçëîæèòå íà ìíîæèòåëè êâàäðàòíûé òðåõ÷ëåí:
à) x2 + 4x − 21; á) 3x2 − 7x − 6.

2. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè y = x2−3x−4. Íàéäèòå ñ ïîìîùüþ ãðàôèêà:
à) çíà÷åíèå y ïðè x = −0,5;
á) çíà÷åíèÿ x, ïðè êîòîðûõ y = 3;
â) íóëè ôóíêöèè; ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ y > 0 è â êîòîðûõ y < 0;
ã) ïðîìåæóòîê, â êîòîðîì ôóíêöèÿ âîçðàñòàåò.

3. Ñîêðàòèòå äðîáü:
7a2 − 33a + 20

25 − 49a2
.

4. Íàéäèòå íàèìåíüøåå çíà÷åíèå êâàäðàòíîãî òðåõ÷ëåíà x2 + 13x − 1.

5. Íå âûïîëíÿÿ ïîñòðîåíèÿ, îïðåäåëèòå, ïåðåñåêàþòñÿ ëè ïàðàáîëà y =
1

5
x2

è ïðÿìàÿ y = −10 − 3x. Åñëè òî÷êè ïåðåñå÷åíèÿ ñóùåñòâóþò, òî íàéäèòå èõ
êîîðäèíàòû.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995

Ê � 1

Â À Ð È À Í Ò 10

1. Ðàçëîæèòå íà ìíîæèòåëè êâàäðàòíûé òðåõ÷ëåí:
à) x2 − 6x + 8; á) 8x2 − 7x − 18.

2. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè y = x2−4x+3. Íàéäèòå ñ ïîìîùüþ ãðàôèêà:
à) çíà÷åíèå y ïðè x = 2,5;
á) çíà÷åíèÿ x, ïðè êîòîðûõ y = 3;
â) íóëè ôóíêöèè; ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ y > 0 è â êîòîðûõ y < 0;
ã) ïðîìåæóòîê, â êîòîðîì ôóíêöèÿ óáûâàåò.

3. Ñîêðàòèòå äðîáü:
3x2 − 16x − 12

4 − 9x2
.

4. Íàéäèòå íàèáîëüøåå çíà÷åíèå êâàäðàòíîãî òðåõ÷ëåíà −x2 − 6x − 7.

5. Íå âûïîëíÿÿ ïîñòðîåíèÿ, îïðåäåëèòå, ïåðåñåêàþòñÿ ëè ïàðàáîëà y =
1

5
x2

è ïðÿìàÿ y = 4x − 15. Åñëè òî÷êè ïåðåñå÷åíèÿ ñóùåñòâóþò, òî íàéäèòå èõ
êîîðäèíàòû.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995
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Ê � 1

Â À Ð È À Í Ò 11

1. Ðàçëîæèòå íà ìíîæèòåëè êâàäðàòíûé òðåõ÷ëåí:
à) x2 + 6x + 5; á) 2x2 + 7x + 3.

2. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè y = x2+3x+2. Íàéäèòå ñ ïîìîùüþ ãðàôèêà:
à) çíà÷åíèå y ïðè x = 1,5;
á) çíà÷åíèÿ x, ïðè êîòîðûõ y = 2;
â) íóëè ôóíêöèè; ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ y > 0 è â êîòîðûõ y < 0;
ã) ïðîìåæóòîê, â êîòîðîì ôóíêöèÿ âîçðàñòàåò.

3. Ñîêðàòèòå äðîáü:
10a2 − 87a + 56

49 − 100a2
.

4. Íàéäèòå íàèìåíüøåå çíà÷åíèå êâàäðàòíîãî òðåõ÷ëåíà x2 + 14x + 3.

5. Íå âûïîëíÿÿ ïîñòðîåíèÿ, îïðåäåëèòå, ïåðåñåêàþòñÿ ëè ïàðàáîëà y =
1

5
x2

è ïðÿìàÿ y = 15 − 2x. Åñëè òî÷êè ïåðåñå÷åíèÿ ñóùåñòâóþò, òî íàéäèòå èõ
êîîðäèíàòû.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995

Ê � 1

Â À Ð È À Í Ò 12

1. Ðàçëîæèòå íà ìíîæèòåëè êâàäðàòíûé òðåõ÷ëåí:
à) x2 − 10x + 21; á) 3x2 − 13x + 10.

2. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè y = x2−4x−5. Íàéäèòå ñ ïîìîùüþ ãðàôèêà:
à) çíà÷åíèå y ïðè x = 1,5;
á) çíà÷åíèÿ x, ïðè êîòîðûõ y = 4;
â) íóëè ôóíêöèè; ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ y > 0 è â êîòîðûõ y < 0;
ã) ïðîìåæóòîê, â êîòîðîì ôóíêöèÿ óáûâàåò.

3. Ñîêðàòèòå äðîáü:
4t2 − 23t − 6

1 − 16t2
.

4. Íàéäèòå íàèáîëüøåå çíà÷åíèå êâàäðàòíîãî òðåõ÷ëåíà −x2 − 6x + 1.

5. Íå âûïîëíÿÿ ïîñòðîåíèÿ, îïðåäåëèòå, ïåðåñåêàþòñÿ ëè ïàðàáîëà y =
1

5
x2

è ïðÿìàÿ y = −60 − 7x. Åñëè òî÷êè ïåðåñå÷åíèÿ ñóùåñòâóþò, òî íàéäèòå èõ
êîîðäèíàòû.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995
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Ê � 1

Â À Ð È À Í Ò 13

1. Ðàçëîæèòå íà ìíîæèòåëè êâàäðàòíûé òðåõ÷ëåí:
à) x2 + 9x + 18; á) 2x2 + 5x − 12.

2. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè y = x2+4x+3. Íàéäèòå ñ ïîìîùüþ ãðàôèêà:
à) çíà÷åíèå y ïðè x = −2,5;
á) çíà÷åíèÿ x, ïðè êîòîðûõ y = 3;
â) íóëè ôóíêöèè; ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ y > 0 è â êîòîðûõ y < 0;
ã) ïðîìåæóòîê, â êîòîðîì ôóíêöèÿ âîçðàñòàåò.

3. Ñîêðàòèòå äðîáü:
7b2 + 3b − 4

16 − 49b2
.

4. Íàéäèòå íàèìåíüøåå çíà÷åíèå êâàäðàòíîãî òðåõ÷ëåíà x2 + 11x + 4.

5. Íå âûïîëíÿÿ ïîñòðîåíèÿ, îïðåäåëèòå, ïåðåñåêàþòñÿ ëè ïàðàáîëà y =
1

3
x2

è ïðÿìàÿ y = 5x − 12. Åñëè òî÷êè ïåðåñå÷åíèÿ ñóùåñòâóþò, òî íàéäèòå èõ
êîîðäèíàòû.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995

Ê � 1

Â À Ð È À Í Ò 14

1. Ðàçëîæèòå íà ìíîæèòåëè êâàäðàòíûé òðåõ÷ëåí:
à) x2 + 11x + 10; á) 4x2 − 15x + 9.

2. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè y = x2−5x+4. Íàéäèòå ñ ïîìîùüþ ãðàôèêà:
à) çíà÷åíèå y ïðè x = 1,5;
á) çíà÷åíèÿ x, ïðè êîòîðûõ y = 2;
â) íóëè ôóíêöèè; ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ y > 0 è â êîòîðûõ y < 0;
ã) ïðîìåæóòîê, â êîòîðîì ôóíêöèÿ óáûâàåò.

3. Ñîêðàòèòå äðîáü:
3a2 + 16a − 12

4 − 9a2
.

4. Íàéäèòå íàèáîëüøåå çíà÷åíèå êâàäðàòíîãî òðåõ÷ëåíà −x2 + 15x + 2.

5. Íå âûïîëíÿÿ ïîñòðîåíèÿ, îïðåäåëèòå, ïåðåñåêàþòñÿ ëè ïàðàáîëà y =
1

4
x2

è ïðÿìàÿ y = 2x + 12. Åñëè òî÷êè ïåðåñå÷åíèÿ ñóùåñòâóþò, òî íàéäèòå èõ
êîîðäèíàòû.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995
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Ê � 1

Â À Ð È À Í Ò 15

1. Ðàçëîæèòå íà ìíîæèòåëè êâàäðàòíûé òðåõ÷ëåí:
à) x2 + 10x + 24; á) 6x2 − 13x − 15.

2. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè y = x2−3x−4. Íàéäèòå ñ ïîìîùüþ ãðàôèêà:
à) çíà÷åíèå y ïðè x = 2,5;
á) çíà÷åíèÿ x, ïðè êîòîðûõ y = 1;
â) íóëè ôóíêöèè; ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ y > 0 è â êîòîðûõ y < 0;
ã) ïðîìåæóòîê, â êîòîðîì ôóíêöèÿ âîçðàñòàåò.

3. Ñîêðàòèòå äðîáü:
5b2 − 37b + 14

4 − 25b2
.

4. Íàéäèòå íàèìåíüøåå çíà÷åíèå êâàäðàòíîãî òðåõ÷ëåíà x2 + 10x − 3.

5. Íå âûïîëíÿÿ ïîñòðîåíèÿ, îïðåäåëèòå, ïåðåñåêàþòñÿ ëè ïàðàáîëà y =
1

4
x2

è ïðÿìàÿ y = 4x − 12. Åñëè òî÷êè ïåðåñå÷åíèÿ ñóùåñòâóþò, òî íàéäèòå èõ
êîîðäèíàòû.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995

Ê � 1

Â À Ð È À Í Ò 16

1. Ðàçëîæèòå íà ìíîæèòåëè êâàäðàòíûé òðåõ÷ëåí:
à) x2 − 2x − 3; á) 2x2 + x − 6.

2. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè y = x2−2x−8. Íàéäèòå ñ ïîìîùüþ ãðàôèêà:
à) çíà÷åíèå y ïðè x = 0,5;
á) çíà÷åíèÿ x, ïðè êîòîðûõ y = 4;
â) íóëè ôóíêöèè; ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ y > 0 è â êîòîðûõ y < 0;
ã) ïðîìåæóòîê, â êîòîðîì ôóíêöèÿ óáûâàåò.

3. Ñîêðàòèòå äðîáü:
3d2 + 8d − 3

1 − 9d2
.

4. Íàéäèòå íàèáîëüøåå çíà÷åíèå êâàäðàòíîãî òðåõ÷ëåíà −x2 + 14x + 6.

5. Íå âûïîëíÿÿ ïîñòðîåíèÿ, îïðåäåëèòå, ïåðåñåêàþòñÿ ëè ïàðàáîëà y =
1

4
x2

è ïðÿìàÿ y = 4x − 12. Åñëè òî÷êè ïåðåñå÷åíèÿ ñóùåñòâóþò, òî íàéäèòå èõ
êîîðäèíàòû.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995
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Ê � 1

Â À Ð È À Í Ò 17

1. Ðàçëîæèòå íà ìíîæèòåëè êâàäðàòíûé òðåõ÷ëåí:
à) x2 + 12x + 11; á) 3x2 + 14x − 5.

2. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè y = x2+4x+3. Íàéäèòå ñ ïîìîùüþ ãðàôèêà:
à) çíà÷åíèå y ïðè x = −0,5;
á) çíà÷åíèÿ x, ïðè êîòîðûõ y = 1;
â) íóëè ôóíêöèè; ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ y > 0 è â êîòîðûõ y < 0;
ã) ïðîìåæóòîê, â êîòîðîì ôóíêöèÿ âîçðàñòàåò.

3. Ñîêðàòèòå äðîáü:
5c2 − 36c + 7

1 − 25c2
.

4. Íàéäèòå íàèìåíüøåå çíà÷åíèå êâàäðàòíîãî òðåõ÷ëåíà x2 + 8x + 4.

5. Íå âûïîëíÿÿ ïîñòðîåíèÿ, îïðåäåëèòå, ïåðåñåêàþòñÿ ëè ïàðàáîëà y =
1

3
x2

è ïðÿìàÿ y = 5x − 12. Åñëè òî÷êè ïåðåñå÷åíèÿ ñóùåñòâóþò, òî íàéäèòå èõ
êîîðäèíàòû.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995

Ê � 1

Â À Ð È À Í Ò 18

1. Ðàçëîæèòå íà ìíîæèòåëè êâàäðàòíûé òðåõ÷ëåí:
à) x2 + 8x + 12; á) 6x2 + 11x + 5.

2. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè y = x2+3x−4. Íàéäèòå ñ ïîìîùüþ ãðàôèêà:
à) çíà÷åíèå y ïðè x = 2,5;
á) çíà÷åíèÿ x, ïðè êîòîðûõ y = 5;
â) íóëè ôóíêöèè; ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ y > 0 è â êîòîðûõ y < 0;
ã) ïðîìåæóòîê, â êîòîðîì ôóíêöèÿ óáûâàåò.

3. Ñîêðàòèòå äðîáü:
2c2 + 15c − 8

1 − 4c2
.

4. Íàéäèòå íàèáîëüøåå çíà÷åíèå êâàäðàòíîãî òðåõ÷ëåíà −x2 − 7x − 10.

5. Íå âûïîëíÿÿ ïîñòðîåíèÿ, îïðåäåëèòå, ïåðåñåêàþòñÿ ëè ïàðàáîëà y =
1

5
x2

è ïðÿìàÿ y = −20 − 5x. Åñëè òî÷êè ïåðåñå÷åíèÿ ñóùåñòâóþò, òî íàéäèòå èõ
êîîðäèíàòû.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995
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Ê � 1

Â À Ð È À Í Ò 19

1. Ðàçëîæèòå íà ìíîæèòåëè êâàäðàòíûé òðåõ÷ëåí:
à) x2 − 9x + 20; á) 8x2 + 9x − 17.

2. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè y = x2−4x+3. Íàéäèòå ñ ïîìîùüþ ãðàôèêà:
à) çíà÷åíèå y ïðè x = 1,5;
á) çíà÷åíèÿ x, ïðè êîòîðûõ y = 2;
â) íóëè ôóíêöèè; ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ y > 0 è â êîòîðûõ y < 0;
ã) ïðîìåæóòîê, â êîòîðîì ôóíêöèÿ âîçðàñòàåò.

3. Ñîêðàòèòå äðîáü:
11c2 + 104c − 60

36 − 121c2
.

4. Íàéäèòå íàèìåíüøåå çíà÷åíèå êâàäðàòíîãî òðåõ÷ëåíà x2 − 12x + 1.

5. Íå âûïîëíÿÿ ïîñòðîåíèÿ, îïðåäåëèòå, ïåðåñåêàþòñÿ ëè ïàðàáîëà y =
1

5
x2

è ïðÿìàÿ y = 60 − x. Åñëè òî÷êè ïåðåñå÷åíèÿ ñóùåñòâóþò, òî íàéäèòå èõ
êîîðäèíàòû.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995

Ê � 1

Â À Ð È À Í Ò 20

1. Ðàçëîæèòå íà ìíîæèòåëè êâàäðàòíûé òðåõ÷ëåí:
à) x2 + 4x + 3; á) 2x2 − 13x − 15.

2. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè y = x2−4x+3. Íàéäèòå ñ ïîìîùüþ ãðàôèêà:
à) çíà÷åíèå y ïðè x = 1,5;
á) çíà÷åíèÿ x, ïðè êîòîðûõ y = 2;
â) íóëè ôóíêöèè; ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ y > 0 è â êîòîðûõ y < 0;
ã) ïðîìåæóòîê, â êîòîðîì ôóíêöèÿ óáûâàåò.

3. Ñîêðàòèòå äðîáü:
3a2 − 14a + 8

4 − 9a2
.

4. Íàéäèòå íàèáîëüøåå çíà÷åíèå êâàäðàòíîãî òðåõ÷ëåíà −x2 + 12x − 7.

5. Íå âûïîëíÿÿ ïîñòðîåíèÿ, îïðåäåëèòå, ïåðåñåêàþòñÿ ëè ïàðàáîëà y =
1

5
x2

è ïðÿìàÿ y = 3x − 10. Åñëè òî÷êè ïåðåñå÷åíèÿ ñóùåñòâóþò, òî íàéäèòå èõ
êîîðäèíàòû.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995
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Ê � 1

Â À Ð È À Í Ò 21

1. Ðàçëîæèòå íà ìíîæèòåëè êâàäðàòíûé òðåõ÷ëåí:
à) x2 + 3x − 4; á) 5x2 − 9x − 2.

2. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè y = x2−2x−3. Íàéäèòå ñ ïîìîùüþ ãðàôèêà:
à) çíà÷åíèå y ïðè x = −1,5;
á) çíà÷åíèÿ x, ïðè êîòîðûõ y = 2;
â) íóëè ôóíêöèè; ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ y > 0 è â êîòîðûõ y < 0;
ã) ïðîìåæóòîê, â êîòîðîì ôóíêöèÿ âîçðàñòàåò.

3. Ñîêðàòèòå äðîáü:
10u2 + 97u + 63

49 − 100u2
.

4. Íàéäèòå íàèìåíüøåå çíà÷åíèå êâàäðàòíîãî òðåõ÷ëåíà x2 − 12x − 5.

5. Íå âûïîëíÿÿ ïîñòðîåíèÿ, îïðåäåëèòå, ïåðåñåêàþòñÿ ëè ïàðàáîëà y =
1

5
x2

è ïðÿìàÿ y = 30 − x. Åñëè òî÷êè ïåðåñå÷åíèÿ ñóùåñòâóþò, òî íàéäèòå èõ
êîîðäèíàòû.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995

Ê � 1

Â À Ð È À Í Ò 22

1. Ðàçëîæèòå íà ìíîæèòåëè êâàäðàòíûé òðåõ÷ëåí:
à) x2 − 13x + 12; á) 7x2 − 9x − 16.

2. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè y = x2−2x−3. Íàéäèòå ñ ïîìîùüþ ãðàôèêà:
à) çíà÷åíèå y ïðè x = 1,5;
á) çíà÷åíèÿ x, ïðè êîòîðûõ y = 2;
â) íóëè ôóíêöèè; ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ y > 0 è â êîòîðûõ y < 0;
ã) ïðîìåæóòîê, â êîòîðîì ôóíêöèÿ óáûâàåò.

3. Ñîêðàòèòå äðîáü:
10q2 + 87q + 56

49 − 100q2
.

4. Íàéäèòå íàèáîëüøåå çíà÷åíèå êâàäðàòíîãî òðåõ÷ëåíà −x2 − 4x − 2.

5. Íå âûïîëíÿÿ ïîñòðîåíèÿ, îïðåäåëèòå, ïåðåñåêàþòñÿ ëè ïàðàáîëà y =
1

3
x2

è ïðÿìàÿ y = −6 − 3x. Åñëè òî÷êè ïåðåñå÷åíèÿ ñóùåñòâóþò, òî íàéäèòå èõ
êîîðäèíàòû.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995
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Ê � 1

Â À Ð È À Í Ò 23

1. Ðàçëîæèòå íà ìíîæèòåëè êâàäðàòíûé òðåõ÷ëåí:
à) x2 − 4x − 21; á) 5x2 − 14x + 9.

2. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè y = x2+4x+3. Íàéäèòå ñ ïîìîùüþ ãðàôèêà:
à) çíà÷åíèå y ïðè x = 1,5;
á) çíà÷åíèÿ x, ïðè êîòîðûõ y = 3;
â) íóëè ôóíêöèè; ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ y > 0 è â êîòîðûõ y < 0;
ã) ïðîìåæóòîê, â êîòîðîì ôóíêöèÿ âîçðàñòàåò.

3. Ñîêðàòèòå äðîáü:
7b2 + 2b − 5

25 − 49b2
.

4. Íàéäèòå íàèìåíüøåå çíà÷åíèå êâàäðàòíîãî òðåõ÷ëåíà x2 − 14x − 4.

5. Íå âûïîëíÿÿ ïîñòðîåíèÿ, îïðåäåëèòå, ïåðåñåêàþòñÿ ëè ïàðàáîëà y =
1

4
x2 è ïðÿìàÿ y = x + 8. Åñëè òî÷êè ïåðåñå÷åíèÿ ñóùåñòâóþò, òî íàéäèòå èõ

êîîðäèíàòû.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995

Ê � 1

Â À Ð È À Í Ò 24

1. Ðàçëîæèòå íà ìíîæèòåëè êâàäðàòíûé òðåõ÷ëåí:
à) x2 + 2x − 15; á) 5x2 − 11x − 12.

2. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè y = x2−3x+2. Íàéäèòå ñ ïîìîùüþ ãðàôèêà:
à) çíà÷åíèå y ïðè x = 0,5;
á) çíà÷åíèÿ x, ïðè êîòîðûõ y = 2;
â) íóëè ôóíêöèè; ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ y > 0 è â êîòîðûõ y < 0;
ã) ïðîìåæóòîê, â êîòîðîì ôóíêöèÿ óáûâàåò.

3. Ñîêðàòèòå äðîáü:
2v2 + 7v + 3

1 − 4v2
.

4. Íàéäèòå íàèáîëüøåå çíà÷åíèå êâàäðàòíîãî òðåõ÷ëåíà −x2 + 5x − 11.

5. Íå âûïîëíÿÿ ïîñòðîåíèÿ, îïðåäåëèòå, ïåðåñåêàþòñÿ ëè ïàðàáîëà y =
1

3
x2

è ïðÿìàÿ y = 18 − x. Åñëè òî÷êè ïåðåñå÷åíèÿ ñóùåñòâóþò, òî íàéäèòå èõ
êîîðäèíàòû.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995
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Ê � 1

Â À Ð È À Í Ò 25

1. Ðàçëîæèòå íà ìíîæèòåëè êâàäðàòíûé òðåõ÷ëåí:
à) x2 + 10x + 24; á) 7x2 + 10x − 8.

2. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè y = x2−2x−3. Íàéäèòå ñ ïîìîùüþ ãðàôèêà:
à) çíà÷åíèå y ïðè x = −2,5;
á) çíà÷åíèÿ x, ïðè êîòîðûõ y = 1;
â) íóëè ôóíêöèè; ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ y > 0 è â êîòîðûõ y < 0;
ã) ïðîìåæóòîê, â êîòîðîì ôóíêöèÿ âîçðàñòàåò.

3. Ñîêðàòèòå äðîáü:
7w2 + 74w + 40

16 − 49w2
.

4. Íàéäèòå íàèìåíüøåå çíà÷åíèå êâàäðàòíîãî òðåõ÷ëåíà x2 − 15x − 6.

5. Íå âûïîëíÿÿ ïîñòðîåíèÿ, îïðåäåëèòå, ïåðåñåêàþòñÿ ëè ïàðàáîëà y =
1

3
x2

è ïðÿìàÿ y = 5x − 18. Åñëè òî÷êè ïåðåñå÷åíèÿ ñóùåñòâóþò, òî íàéäèòå èõ
êîîðäèíàòû.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995

Ê � 1

Â À Ð È À Í Ò 26

1. Ðàçëîæèòå íà ìíîæèòåëè êâàäðàòíûé òðåõ÷ëåí:
à) x2 + 8x + 15; á) 3x2 − 5x − 2.

2. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè y = x2−5x+6. Íàéäèòå ñ ïîìîùüþ ãðàôèêà:
à) çíà÷åíèå y ïðè x = 2,5;
á) çíà÷åíèÿ x, ïðè êîòîðûõ y = 5;
â) íóëè ôóíêöèè; ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ y > 0 è â êîòîðûõ y < 0;
ã) ïðîìåæóòîê, â êîòîðîì ôóíêöèÿ óáûâàåò.

3. Ñîêðàòèòå äðîáü:
7b2 + 18b − 9

9 − 49b2
.

4. Íàéäèòå íàèáîëüøåå çíà÷åíèå êâàäðàòíîãî òðåõ÷ëåíà −x2 + 11x − 2.

5. Íå âûïîëíÿÿ ïîñòðîåíèÿ, îïðåäåëèòå, ïåðåñåêàþòñÿ ëè ïàðàáîëà y =
1

4
x2

è ïðÿìàÿ y = −24 − 5x. Åñëè òî÷êè ïåðåñå÷åíèÿ ñóùåñòâóþò, òî íàéäèòå èõ
êîîðäèíàòû.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995
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